

NEBRASKA

— Led na řece Missouri u Plattsmouth již zmizel a převozní lodice opět převážejí pasažery i povozy přes řeku.

— Fosterova obilní společnost z Lincoln koupila od bratří Nelsonů obilní elevatory v Stormsburg, York, Mapps, Knox, McCool, Junction a Lushton.

— Trináctiletý syn Ed. Raya ze Simon postřelil se následkem neopatrného zacházení se zbraní na lovu kačhan, a za hodinu po té zemřel.

— Bratři Beckenové nalézají se přítomně ve vězení v Pender následkem loupežného přepadení, jehož dopustili se na farmě S. G. Gravesovi nedaleko Nacova, v okresu Dakota, jež okradli o \$179.

— Následkem chatrného zdravotí spáchala sebevraždu paní Peter Sandersová v Grand Island, manželka natérace, střelivši se do úst. Zoufalý čin spáchala v době, když nikdo z rodiny v domě se nenalézal.

— V Mitchell byla přejetá vlakem šestiletá dceračka manželů C. D. Richieových a na místě byla usmrcena. Richie-ovi bydlí nedaleko železničních tratí, a děvče bylo posláno přivést domů svého mladšího sourozence, jenž si v blízkosti hrál.

— Policie úřady v Beatrice podnikly v posledních dnech několik výpadů proti místnostem, o nichž se domýšlely, že se tam provozují hazardní hry. Při posledním výpadu zatčen byl Charles Engel, který nad svým restauračním měl zařízení pravidelnou hernu. Byl pokutován útrátami a \$25.

— A. C. Olmstead, farmář, bydlící východně od York, spáchal v těchto dnech sebevraždu zastřelením se z brokovnice. Olmstead byl asi 34 roky star, a krátce před tím zakoupil osmdesátku. Byl ve velmi dobrých poměrech a jeho přítomní marně namáhají se rozluštit, proč učinil konec svému životu.

— V Nebraska City v minulých dnech zastřelil se nešťastnou náhodou patnáctiletý John Coffey. Společně s jiným hochem projížděl po jezírku na loďce a stříleli kačhny. Když po skončení honu Coffey vylézal z loďky, tálh za sebou ručičky tak neopatrně, že spustila a náboj hocha zasáhl. V několika minutách byl mrtev.

— V Tecumseh zemřel dlouholetý tanní občan a obchodník George Warren, demokratický vůdce v okresu Johnson. K pohřbu jeho dostavil se též pan W. J. Bryan, jenž přinesl nad rakvi pohřební řeč, jež dotkla se mocně všech přítomných. Pan Bryan byl důvěrným přítelem Warrenovým, jenž vždy horlivě fedoval zásady Bryanovy.

— Ve vězení v Red Cloud nalézá se mladý Ben Heddendorff z Alma, jenž jest uvězněn pro zastřelení Williama Dillona ze Stamford. Dle výpovědi Heddendorffovy byl tento sveden k zločinu George Critzerem, jenž rovněž nalézá se ve vězení, a sice v Holdrege. Posledně jmenovaný má v okolí svém špatnou pověst, kdežto Heddendorff pochází z váženého německé rodiny; rodiče jeho přítomně dli v Iowě na návštěvě.

— V Hastings spáchal v minulých dnech sebevraždu William Brummel, tamější prominentní obchodník s automobily. Byl nalezen jako mrtvol v svém zavřeném pokoji. Nejprve mělo se za to, že jedná se tu o úkladnou vraždu, ale bedlivé vyšetření ukázalo, že zahynul vlastní svojí rukou. Příčina jeho skutku není známa. Byl 42 roků star a zanechává po sobě dva bratry, dvě sestry a starého otce.

— Jurgen C. Reimer ze Syracuse, 43letý rolník, zlámal si asi před měsícem vaz, avšak vzdor tomu žil v tom stavu až do minulého úterka, kdy konečně úrazu svému podlehl v presbyterni nemocnici. Reime, nesl před svým úrazem sud octa do sklepa, nešťastnou náhodou však klopýtá a upadl, takže těžký sud přes jeho hlavu přelétl na zem, zafoukav krk Reimerův a osudným a přece podivným výsledkem.

— V úterý minulého týdne nedaleko Bloomington nalezen byl muž v stohu sena s nohama omrz-

lymi do té míry, že nemohl ani chodit. Vyprávěl, že byl po čtyřech dnech v seně, a vzdor svému namáhání nemohl se ven dostat. Dostavivším se lékaři vyprávěl, že už před třemi týdny nohy mu omrzly, takže prsty na jedné noze opadaly a na druhé musely být uříznuty. Muž jest asi 50 let star, a sdělil pouze, že přichází z Montany. Byl vzat na okresní farmu, kde ponechán bude až do svého pozdravení.

— Ve Valentine držán je Geo. Story, obviněný z loupežného přepadení Freda Smitha z Grafton. Story se k vraždě přiznal a vyprávěl o ní podrobnosti. Vyprávěl, že společně se Smithem byli v říjnu minulého roku v Douglas, Wyo., odkudž, aby ušetřili peníze, pustili se jako slepi pasažeri na východ. Nedaleko Valentine byli s vlakem sehnáni. Šli podél železniční trati až k řece Niobrara, kde uložili se ku spánku. Když Smith usnul, Story vstal, a přiloživ automatickou pistoli k hlavě svého přítele, střelil. Smrt nastala okamžitě. Po té oloupil Smitha o \$45 na hotovosti a zničil certifikáty na \$340. Po odstranění všeho, co by mohlo vésti k zjištění mrtvoly, hodil tuto do řeky. Po spáchání zločinu odebral se do Norfolk, odtud do Fremont, Schuyler, Columbus a North Platte. Z posledně jmenovaného místa poslal na jméno Smithovo dopis do Grafton, domnívaje se, že tím způsobil uvození policie na falešnou stopu. Dočill však opaku, neboť byl to hlavně tento dopis, který k zatčení jeho přispěl. Z Platte odebral se do Cheyenne, Wyo., odtud do La Grande, Ore., kde byl zatčen serifem Rossiterem. Soudce Westover vyšetřuje celý tento případ.

— Následkem chatrného zdravotí spáchala sebevraždu paní Peter Sandersová v Grand Island, manželka natérace, střelivši se do úst. Zoufalý čin spáchala v době, když nikdo z rodiny v domě se nenalézal.

— V Mitchell byla přejetá vlakem šestiletá dceračka manželů C. D. Richieových a na místě byla usmrcena. Richie-ovi bydlí nedaleko železničních tratí, a děvče bylo posláno přivést domů svého mladšího sourozence, jenž si v blízkosti hrál.

DROBY Z NIOBRARY, NEB. A OKOLÍ.

Na zpáteční cestě z návštěvy u bratra svého Franka, který již delší dobu trpí reumatismem, zastavil se u nás p. Jan Hájek z Lyneh. Nevěděl jsme se delší dobu a proto tím srdečněji stiskli jsme si pravice. O stavu bratra svého praví, že sice se poněkud lepší, ale zatvrzelé nemoc jen velmi pozvolna povoluje. Přejí přáteli Frankovi brzkého zotavení.

Pisatel obdržel tyto dny dopis od přítele Jos. Kukrala z Bakersfield, Cal., v němž nejen, že srdečně zdraví své četné přátele, nýbrž se přiznává, že prý přibírá na váze. Nevadí sice přičinu toho, zdá se to podnětné, aneb, zdá se, že některá šikmooká deera nebeské říše naráovala. V Californii je všechno možné, to nám dostatečně zobrazil p. Jos. Vlasník na návštěvě zde před časem meškající. Přítel Vlasník je znamenitý společník a výborný přítel a svými dary by takřka převlél p. J. L. Posledně jmenovaný má trochu více praxe a kóluje o něm pověst, že, povídá-li jedmu pohádku několikrát za sebou, sám jí skutečně jako nejsvětější pravdě věří. Teď se tam Josefové poleptě!

U kaprála Fouska jde teď všechno "parou," či vlastně gasolinem. Pořídil si totiž gasolinový pohon, který tyto dny "posadil." Snad teď bude moct lépe vyhovět veliké poptávce po jeho "světelných." Bedřich Opočenský odjel v úterý do Hot Springs, Ark., za účelem zotavení se z chatrného zdravotí, které mu poslední dobou špatně přálo. Jan L. Kuták, cestující jednatel firmy Korbel bratři, dlel zde za obchodem.

Jarní.

Do hálu šli Majk a Čáli, v humoru se leží zdáli samý vtip a samý žert — za nimi se přilil žert.

Ze přátel oba byli, cestou "čá" si vyměnili, by si kuráž dodali, statně si přibývali.

Zábava již v proudu byla, do síně když dorazila, v třlech majje vepice čenka tato dvojice.

Harmonika s klarinetem nesla párky šumným letem, ode vchodu kruhem zpět, než bys napočítal pět.

Na čtyřvřku přišel Čáli pojistil si svoji Mály šperněl to koťátko unýlé jak pohlátko.

Nehylo to láska stará, ušbrž píam, jenž v prou hář

a ten hářal v mocný žár, jako vřelí tisíce var.

Také Majk měl srdce v těle a to dal by Mály celé a vše, co mu škýtal svět za jediný nočný hled.

Věděl však, že čupr Mály raději má svého Čáli, proto trýžeň uvnitř dnes jenom ztěží v duši nes.

A čím více hrůzným okem šlehal kosmo za svým sokem, tím víc cítil vřelou krev, jak mu v skráně vřáněl hoř.

Zatím Čáli se svou Mály jak holoubci spolu hráli a že teplo bylo dost, vyšli sobe pro radost.

A to bylo v onom čase, kdy přibýlo v světlé krásě šleže kolem jara vlněk, tónu v květu flukel.

Obnův vřelý vzduch zřel, když se storkou obírali podél řeky kůlnatěk blon, kde lesk se rybníček.

Zatím Majk již pomstou zmládl a žuroví píseť svíral: "Pohlíž, pakž nehodíš, teď je chvíle příhodná."

Klarinet jak slávik písal, rozvířil ztup vřelk v smělí svůdných krásavic, toho však Majk nechtal nic.

Podrážděn, jak porádl trávy z postě vytratil se vřavý, měšle právě gjasniv tyál, na stězičku vrh' svou zář.

Zběhl Majk a v hroznom vřetku oběse Majk na tom řetku, nad tím, co smad uhlídá — kdo by se začaliv?

Mestřim skokem v temně stínu blížil dospěl do směriny, jež s mírnou vřelkou táhla dolů k rybníčku.

Tam pod výšpem blížil hráve ukryt se, by moči suže, nežť se děje sokolí přehledněti okoli.

Jak mu oči pomstou vpláply, když zaslehl hlas své Mály k sokovi se tulie jak rolničky zvonie.

Čusu jsi měl dosti a též "fama" do vřstosti, to Majk, aniz sobě hlal, dosti záby rozpoznal.

Po dlouhé a trapné chvíli zbeł, jak k hrázi zabočill přimě k němu, zádný spech — s. Majkovi se ztýžil dech.

"Jakž krásu!" pravil Mály, "Hájené vde!" — kepal Čáli, "nepřelá bys drahoušku odpoučnout si trosk?"

Když se na tom uradill, na hrázi se posadill, ruku v ruce, k hrdě hlal, jak je Amor spolu svedl.

Vokol tieho, v snívém taji z dítky matně doléhají k zamklému rybníku rýně tony kvapiku.

S blížka vřez kostelík kalich v šero žalně vřelk s vysokou vřdy níž a níž — Mály jen se tulil blíž.

Bliz a bliz v rozehvěni, Čáli proti tomu nenil, měšle právě za mráčky měl sobe na táčky.

Neslbat pranie, jako vřelky, co škýřá ten život lidský, jeť on starý, byl kmet, jakých strážých nezna svět.

V tu chvíli též froyimani od své, jak pekla plamy hrozivě se blýstle, zá a zradu vřelty.

Hel to Majk, jenž v došumchován na Čáli i jeho deya, přisáhal jim obom zmar, pířil se jak jagnoz.

Připřilil se listev, dravý — náhle vřelk prosváček rozlehl se z hrde dvou tepiou nočil tlánu.

Z pod hráze pak v téně čase splehot jakýs ozývá se, Majk však děle nečekal, nřřoz do zajelých vzal.

Štěstí ještě měl nás Čáli a s ním jeho čupr Mály, že v těch místech vodička byla dosti měloučná.

A tak, třeba chladná byla, voda lásku nesehla, Mály ale žepček stratil — i včeneček!

Netunický.

Z OMAHY.

— Policiejní a požární komise rozhodla se v poslední své schůzi, že nebude v tomto roce zapisovati již žádné nečástece pro policieji neb požární služby, a sice z té příčiny, že nebylo by k tomu peněz,

jelikož dle nového městského charteru má býti zvýšena mzda dosavadním policeistům a hasičům.

Nejstarším a proto také nejoblíbenějším hostincem v české Praze jest bez odporu hostinec řízený po léta pp. Sloupem a Krumlem na rohu 14. a William ul. Kdo v hostinci jich zastavil se jednou, přijde podruhé zase, neboť vždy dostane se mu znamenitého "štofu" a vzorné obsluhy. Na čepu mají stále čerstvý řízný ležák Metzův a co se týče likérů a doutníků, tu dostanete to nejlepší zboží v trhu, neboť Sloup a Kruml žádají "šmejdi" nekoupí. Telefon Douglas 7437.

Námořní rekrutní stanice v Omaze přijímá průměrně jednoho nováčka do námořní služby, ačkoli hlási se o přijetí několika-másohny počet. Všichni přijati jsou posláni pak do San Francisco k cvičení a zaučování se svým novým povinnostem.

Kdo by jel do lázni v Excelsior Springs, Mo., necht zastaví se v redakci Pokroku Západu. Máme za 22 dollarů lístků do nejlepších lázní a tyto prodáme za 15 dollarů. Přihlaste se! 18tf

Růditelstvo rytířů Ak-Sar-Ben koupilo v minulých dnech přiléhající pozemek ke Colisen, jež jest majetkem onoho sdružení. Kupní cena obnáší \$2,000 a sprostředkována byla firmou Byron Reed realty company.

Chcete-li se vydužiti peníze na druhý morkýe na majetek, navštivte mne v čísle pokoje 218 v budově První Národní Banky, Bell telefon 2318. 16k52

Policeista John Holden má nejlepší naději stát se bohatým člověkem. Před třemi roky zachytila ho také zlatá horečka, a proto odebral se do Nevada, kde zajistil si zábor se svým bratrem, o němž oba se domnívali, že na něm může býti zlato. Nyní došla odamtud zpráva, že sousem jejich zábor dostal se na zlatou žilu, z níž libra zlatého práchu má cenu \$191. Žila ta táhne se k záborům bratří Holdenových, jež nalézají se západně od Goldfieldu, Nev.

Mimořádný městský úředník Bernstein dal zatknouti ve středě žiletou Kateřinu Antonovou z Creston, Ia., jež před několika měsíci z domova svého uprchla. Dívka zatčena byla na 10. a Pierce ul. nalézají se ve společnosti dvou podezřelých mužů, kteří však později byli puštěni na svobodu. Antonova jest označována jako nenapravitelná, a když uprchla z domova, nechtěla se do Lincoln, odkud před nedávnem přišla do Omahy.

Kdo si chce pochutnati na dobrém a řízném pivečku, likéru neb výtečném doutníku, zajděte do Národní Síne p. V. Filipa na 13. a William ul., kde dostane se Vám té nejlepší obsluhy. Na skladě výběr nejlepších tuzemských i importovaných vín, všeho druhu kořalek a doutníků. Krásná místnost pro pořádání schůzí, zábav a divadel. Vše jest znovuzřízeno a vyhovuje všem požadavkům. 37tf

Mlékaři A. Christensen, z East Omahy, a J. P. Johnson z 53. a Military ave., byli minulého týdne zatčeni pro prodej falšovaného mléka. Výstřech s nimi odložen na několik dní.

Kšpar a Fiala zařídili si tiskárnu v čísle 114 sev. 24. ul. v South Omaze, a nabízi svoje služby spolkům a ctěnému obecenstvu. 22tf

Městská rada povolila obnos \$300 na osvětlení 15. ulice od Farnam k Howard ve dnech od 14. do 24. dubna, kdy bude pořádán bazar spolku Orlů v zdejším Auditoriu.

Rev. W. F. Johnson, z čísla 1919 Spencer ul., zaslal též blahopřejný telegram rodině Whittlové v Sharon, Pa., nad zdražlým nálezem jejich umeseného synka Váilka. Rev. Johnson jest příbuzným oné rodiny.

Znamenitým počátkem pro kuřáky jest bez odporu 5c doutník "BOHEMIAN GIRL", které vyrábí ANTON TRŠKA, č. 2224 již. 16. ul. Člá po nich poptávka svědčí nejlépe jaké oblibě výrobek tento se těší. K dostání jsou ve všech hostincích i lékárnách. Tel. Red. 5418.

Obchodníci, majie své závody na jižní 16. ulici mezi Jackson a Howard ulicemi, vytvořili mezi sebou organizaci za účelem zvelebení onoho šleého obchodního trhu Omahy. V poslední jejich



BAILEY & MACH. ZUBNÍ LÉKAŘI.

3. poschodí, Paxton Bldg., Boh 16. a Farnam ulice. Tel. Douglas 1085. Ind. Phone A-1085. OMAHA, NEB. 41tf

Nejlepší zdravotní zubní lékařská ústádovna ve středním západě. Nejmodernější pomůcky. Práce první třídy. Ceny mírné.

F. C. BLISS, prodávavč hovězího dobytka.

F. F. WELLMAN, prodávavč vepřového dobytka.

Bliss & Wellman, komissionáři v dobytku.

Máme 201 letou zkušenost v obchodu tomto. Za správnost ručíme. Naše rada bude vždy dána v zájmu **zastavatele dobytka** a nikdy v zájmu **jařtek**. Posloužíme každému spravedlivě a ručíme, že krajané obdrží nejvyšší cenu tržní, tyž den panující dle jakosti dobytka. Zvláštní pozornost věnujeme dotazům krajanů. 20tf

F. F. Wellman jest Čech a proto obraťte se na něho s plnou důvěrou.

BLISS & WELLMAN,

Room 254 New Exchange Bldg., Union Stock Yards, So. Omaha, Nebr.

Přejete-li si prodati Váš dobytek, jak vepřový, skopový, neb hovězí, za plnou běžnou tržní cenu, zašlete jej na firmu

CLAY, ROBINSON & CO., největší obchodníci dobytkem na světě.

Čřadovny jejich se nacházi:

V SOUTH OMAZE.

CHICAGO, DENVER, KANSAS CITY, SIOUX CITY, SO. ST. JOSEPH, SO. ST. PAUL, EAST BUFFALO.

Pište si do kterékoli z těchto úřadoven o tržní ceně a ceněnk Vám bude zaslán obratem poštou zdarma. 34q52

POZOR!

Chcete-li objednávat likéry jakéhokoliv druhu, zašlete objednávku na českou firmu, která Vám spolehlivě a správně objednávku vyřídí. Adresujte:

Schneider & Klein, 1232 již. 13. ul., Omaha, Neb.

Seřte sobe zrak, nejbezpečnější to lidský majetek. Musíte-li přitit vli své namáhati, nekládejte a dejte si přiflipšobití brejle u zkušeného českého optika

A. CECHY, 1248 So. 13th St., Omaha, Neb.

UČTE SE ANGLICKY!

ANGLICKÁ ŘEČ je každému v této zemi nejvýš prospěšnou. Neumíte-li ještě dobře anglicky, začněte se hned učit. Nejzároveň a nejdříve naučte se anglicky mluvit, čísti a psáti z našeho "Samouka česko-anglického," nového to anglických slov výtečné metody. Chceme, abyste se sami přesvědčili a posleme Vám několik úloh na ukázkou. Pište nám dnes a adresu pište: "Samouk česko-anglický," 712 W. 18th St., Dept. P., Pilsen Station, Chicago, Illa

Paní Rosie Kretschmer ranhojčka

a vyrabitelka proslulé české bytině a kořenec masti, tři druhy.

Jest výborným prostředkem proti otravě krve, dále léčí kostičer, revmatismus, čerstvé ne zastaralé rány, oční edémy, nečistý, karbunkule, piles, vyrážky, atd. Tyto masti vyléčily sta nemocných a pro svoji spolehlivou účinnost nemají sobe rovných. Navštivte ji osobně nebo dopište, udajíc popis své choroby. Krabička (5 uncí) 50c, na venek poštou 55c. Adresujte:

Mrs. Rosie Kretschmer, 1942 So. 16th Street, Omaha, Nebraska

Jan Yirák,

1241 již. 16. ulice.

licenovaný hotovitel kanálů, různých stok a pod. Zavedení vody a veškeré správký.

Všeobecný kontraktor.

Telefon Douglas 3258. 24tp

Vác. Miřiovský

převzal od F. Svobody

grocerní obchod,

v čís. 1262 již. 16. ul.

Zasobil jej nejlepším a vždy čerstvým zbožím, jež prodává za nejmírnější ceny. Jeho heslem jest: Menší zisk a větší obrát. Zkuste jej a stanete se jeho stálými odkupníky. Telefon Doug 5573. 28tf

Jos. Vopálka

řezník a uzenář

na 5. a William ul.

Tel. Red 7241.

Má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtečných výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkušku a ujistíte se, že podruhé přijdete zase.